Краткий материал для повторения и самостоятельного изучения по теме: 
«Понятие о поэзии. Поэтические жанры» 
Для обучающихся по дополнительной образовательной программе социально-педагогической направленности «Восхождение к истокам»
Педагог дополнительного образования Победоносцева В.С.
Цель занятия – формирование нравственных чувств через знакомство с поэзией.
Задачи занятия – развитие познавательных и творческих способностей;

- развитие способности концентрировать внимание, запоминать больший объем информации и анализировать ее;

- совершенствование умения воспринимать язык различных видов и жанров искусства.
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Поэ́зия (греч. ποίησις, «творчество, сотворение») — особый способ организации речи; привнесение в речь дополнительной меры (измерения), не определённой потребностями обыденного языка; словесное художественное творчество, преимущественно стихотворное (в узком смысле термина). 

Классификация поэзии:
Лирическая поэзия служит для выражения сильных чувств, а так как они обыкновенно не бывают продолжительными, то и лирические произведения всегда бывают невелики. Тогда как эпические произведения составляют иногда целые тома (например, поэмы, романы), лирические в большинстве случаев состоят из нескольких строк. Выразил поэт свое чувство — и кладет перо. Если же он, несмотря на то что чувство его охладело, будет продолжать писать, то его лирическое произведение не вызовет у читателей соответствующего настроения: передается только искреннее чувство.

Эпическая поэзия, обычно длинная повествовательная поэма, рассказывающая о героических деяниях, другое ее название – героический эпос. Истоки эпической поэзии скорее всего коренятся в доисторических повествованиях о богах и других сверхъестественных существах. Эти повествования, или мифы, вероятно, декламировались по ходу сакральных ритуалов, призывающих покровительство высших сил в достижении земного благополучия.

Философская поэзия - это стихи о жизни. Это легко объяснить - ведь любого человека волнуют вопросы жизни, смерти, отношений с окружающим миром. Человек пишущий, редко доволен своей жизнью, рассуждает на темы добра, зла, правды и лжи, часто думает о роли Создателя в управлении людскими жизнями. Темой стихов - размышлений автора становится его собственная судьба.

Публицистическая поэзия — поэзия, посвящённая актуальным вопросам общественно-политической жизни.

Сатирическая поэзия — проявление комического в искусстве, представляющее собой поэтическое унизительное обличение явлений при помощи различных комических средств: сарказма, иронии, гиперболы, гротеска, аллегории, пародии и др.

Юмористическая поэзия — Наверное. каждому человеку, если он не педант и сухарь, нравится хорошая шутка. Человек, у которого есть чувство юмора, который любит посмеяться, имеет гораздо больше причин любить жизнь и наслаждаться ею, чем угрюмый пессимист.

Детская поэзия - В поэзии для детей редко можно встретить лирику в чистом виде: предметом детской поэзии становится не содержание внутренней жизни поэта, а то, что происходит во внешнем мире, она направлена не на субъект, а на объект. Поэтому детская поэзия по преимуществу эпична, каждое стихотворение - это маленькая история со своим сюжетом.

Рассмотрим классификацию лирических жанров поэзии.
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Домашние задание: 

рассмотреть вид лирического жанра «Послание». 
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Используемые источники информации:
https://ru.wikipedia.org/wiki/Поэзия
http://www.stories.pageforyou.ru/mylib/st3.php
https://poetwriterschool.jimdofree.com/2016/10/05/жанры-поэзии/
