Краткий материал для повторения и самостоятельного изучения по теме: «Жанры живописи. Пейзаж» для обучающихся 1го года.
Для обучающихся по дополнительной образовательной программе социально-педагогической направленности «Школа рисования»
Педагог дополнительного образования Сасов В.М.
Цель  занятия – развитие творческого потенциала посредством знакомства с жанром живописи – пейзаж.
Задачи занятия: - обучить основам жанра живописи – пейзаж;
- развивать внимание, память, мышление, пространственное мышление;
- развивать мелкую моторику рук.
Пейза́ж (фр. Paysage, от pays — страна, местность) — жанр изобразительного искусства (а также отдельные произведения этого жанра), в котором основным предметом изображения является первозданная, либо в той или иной степени преображённая человеком природа. Современные представления о пейзаже сформировались на протяжении столетий с развитием художественных приёмов для его изображения. В пейзажном произведении особое значение придаётся построению перспективы и композиции вида, передаче состояния атмосферы, воздушной и световой среды, их изменчивости. 

Можно выделить различные виды пейзажного жанра: архитектурный, морской,  героический, голландский, горный, городской, индустриальный, интерьерный, исторический, космический, лесной и др. Более подробную информацию и классификации пейзажного жанра можно посмотреть на сайте https://www.art-spb.ru/article/186. 
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Практическое задание: 

Необходимые материалы:
✔ Бумага для акварели
✔ кисть большого размера для смачивания бумаги; 
✔ Кисть малого размера (белка, колонок, мягкая синтетика); 
✔ Акварельные краски 
✔ Планшет для крепления листа бумаги.
1. Смачиваем рисунок водой
Для того чтобы получить красивую заливку фона, мы смочим бумагу водой с двух сторон. Это позволит создать плавный переход от цвета к цвету.
2: Заливаем фон рисунка акварелью
Начинаем делать заливку пейзажа акварелью. Ориентируйтесь на референс, чтобы понимать, где какой оттенок использовать. На референсе видно, что в левом верхнем углу небо имеет сине-фиолетовый оттенок. Поэтому можем смело начинать заливку с ультрамарина, делая плавные переходы к фиолетовому. Далее добавляем в нашу растяжку розовый и плавно переходим к красному, добавив в розовую смесь рубиновый цвет. Потом переходим к оранжевому, добавив кадмий оранжевый. В районе солнца добавляем кадмий желтый. Не бойтесь, делайте заливку яркой! При высыхании, цвета станут на пару оттенков светлее. Отжатой кистью можно убрать цвет с бумаги. Так мы обозначим солнце.
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3: Сушим рисунок феном
После того, как заливка закончена, можно будет подсушить верхнюю часть бумаги феном.
4: Прорисовываем деревья акварелью
Далее начинаем тонкой кистью прорисовывать деревья. Идем с самого заднего плана, для него используем более бледные цвета. Здесь мы используем смесь ультрамарина с розовым, меняя количественное отношения красного и синего (иногда берем больше ультрамарина, иногда больше розового). В том районе, где располагается солнце, деревья на дальнем плане имеют теплый оттенок. Используем желтые оттенки (кадмий желтый и кадмий оранжевый). Вливайте цвет в цвет, тем самым силуэты деревьев будут богаты оттенками - это интереснее. Так как с обратной стороны бумага влажная, заливки будут сохнуть дольше, что дает нам больше времени на работу. Переходя к передним планам, используем более насыщенные цвета (добавляем меньше воды). Чем детальнее вы проработаете деревья, тем интереснее будет смотреться работа.
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5: Рисуем отражения деревьев на воде акварелью
Теперь добавляем отражения деревьев на воде (они будут чуть темнее самих деревьев). Используем те же сочетания цветов, что и при рисовании деревьев. На переднем плане рисуем темный куст и отражение от него. 
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Наш рисунок готов! 
Дорогие друзья, материал подготовлен с помощью сайтов, ссылки на которые и более подробное ознакомление с техникой, вы можете найти на страничках ниже.
https://doodleandsketch.com/proart-KRs9r2NtY4
https://ru.wikipedia.org/wiki/Пейзаж
https://veryimportantlot.com/ru/news/blog/pejzazh-v-zhivopisi-ego-raznovidnosti-evolyuciya-zhanra
https://www.art-spb.ru/article/186

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!
МЫ С ВАМИ ИЗУЧИЛИ МАТЕРИАЛ ПО ДАННОЙ ТЕМЕ И УЗНАЛИ МНОГО НОВОГО. А ПОКА У НАС ЕСТЬ ВРЕМЯ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНЫХ ЗАНЯТИЙ НЕ ЗАБЫВАЕМ ПОВТОРЯТЬ ПРОЙДЕННОЕ И УЗНАВАТЬ ЧТО-ТО НОВОЕ!
Я НАДЕЮСЬ, ЧТО ВАМ ПОНРАВИЛОСЬ И С НЕТЕРПЕНИЕМ  ЖДУ ВИДЕО И ФОТО ПОЛУЧИВШИХСЯ РАБОТ!  
И КОНЕЧНО ЖЕ ДО ВСТРЕЧИ В НАШЕМ ЛЮБИМОМ КЛУБЕ!
